

Отзыв научного руководителя
на диссертационную работу Эшкининой Ульяны Юрьевны
«Российские специализированные спортивные медиа в условиях цифровизации»
по специальности 5.9.9. Медиакоммуникации и журналистика
(филологические науки)

Диссертация Эшкининой Ульяны Юрьевны «Российские специализированные спортивные медиа в условиях цифровизации» посвящена исследованию воздействия цифровизации на сегмент специализированных спортивных медиа. Речь идет о медиа, освещающих один или несколько смежных видов спорта и содержащих узкую специализированную информацию, направленную на профессиональную аудиторию, постоянно, а не эпизодически интересующуюся конкретным видом спорта.

Диссертация представляет собой самостоятельную законченную научную работу, актуальность и новизна которой состоит в том, что впервые проведен углубленный анализ современного состояния сегмента специализированных спортивных медиа. Выявлены преобладающие тематические направления по видам спорта, а также новые формы подачи контента, характерные для спортивных социальных медиа. Показано расширение сегмента специализированных спортивных медиа, в который теперь входят не только СМИ (как традиционные, так и интернет-издания) и даже не только блоги и каналы в соцсетях, а также сайты спортивных федераций, спортивных клубов и фанатских движений.

Выводы диссертации основаны на целом спектре исследований, включая контент-анализ свыше 2 тыс. публикаций пяти специализированных спортивных изданий, свыше 17 тыс. передач 16 спортивных телеканалов, почти 10 тыс. публикаций 80 спортивных блогов четырех соцсетей и 100 специализированных спортивных интернет-ресурсов. Кроме того, были проведены пять экспертных интервью с руководителями российских специализированных спортивных медиа.

Ульяна Юрьевна Эшкинина занимается темой специализированных спортивных медиа уже около 10 лет. Ее первым исследованием стала бакалаврская ВКР, посвященная трансформации журнала «Легкая атлетика» и защищенная в 2017 году. Следом была магистерская ВКР, посвященная уже трансформации специализированной спортивной прессы в целом. А в период учебы в аспирантуре контекст исследования был расширен и охватил телеканалы, интернет-издания, блоги, а также сайты, фактически выполняющие функции специализированных спортивных медиа, такие как сайты спортклубов и федераций видов спорта.

Тема спорта близка Ульяне Юрьевне Эшкининой не только со стороны. Ульяна – профессиональная спортсменка, кандидат в мастера спорта по легкой атлетике, рекордсменка Московской области, победитель и призер множества соревнований, включая Кубок России и Первенства России. Также Ульяна –

автор книги «”Динамо-Дмитров”»: от борцовского зала до спортивной империи», посвященной истории подмосковной спортивной школы «Динамо-Дмитров». Более десяти лет Ульяна проработала в спортивной сфере, в частности журналистом и пресс-секретарем нескольких спортивных организаций.

Результаты работы послужили основой для 13 научных публикаций, в том числе пяти статей в рецензированных научных журналах, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией Российской Федерации. Ульяна Юрьевна Эшкинина выступала с докладами по тематике исследования на всероссийских и международных конференциях.

Ульяна Юрьевна Эшкинина проявила себя как состоявшийся молодой ученый, способный ставить научные цели, собирать, обобщать и анализировать теоретический и эмпирический материал, делать собственные, оригинальные выводы.

На основании изложенного полагаю, что диссертационная работа Эшкининой Ульяны Юрьевны «Российские специализированные спортивные медиа в условиях цифровизации» на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.9. Медиакоммуникации и журналистика (филологические науки) соответствует всем основным требованиям, предъявляемым к работам такого рода, и может быть представлена к публичной защите.

Кандидат филологических наук, доцент,
доцент кафедры цифровой журналистики
факультета журналистики ФГБОУ ВО
«Московский государственный университет
имени М.В. Ломоносова»

А.В. Колесниченко
28.08.2024 г.

Контактные данные: Колесниченко Александр Васильевич

Кандидат филологических наук, доцент;

доцент кафедры цифровой журналистики

факультета журналистики МГУ имени М.В. Ломоносова

Адрес: 125009, г. Москва, ул. Моховая, д. 9, стр. 1

Тел.: +7 (495) 629-44-04

Адрес официального сайта вуза: www.journ.msu.ru

e-mail: referent@smi.msu.ru